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2015 – 2018  

 

  

Projekt: Podpora výměny zdrojů tepla na pevná paliva v rodinných domech v 

Karlovarském kraji v rámci OP ŽP 2014-2020 - Kotlíkové dotace I  

  

UPOZORNĚNÍ: 

Všem zájemcům o "Kotlíkovou dotaci" nabízí Karlovarský kraj osobní, telefonické či e-

mailové konzultace k pravidlům dotačního programu na výměnu zdrojů tepla, tak i ke 

konkrétním případům výměn. V případě zájmu o osobní konzultaci velmi 

doporučujeme telefonické dohodnutí termínu.    

V současnosti Karlovarský kraj nepřijímá žádné žádosti o dotace fyzických osob na 

výměnu stávajících kotlů na pevná paliva! Příjem žádostí bude spuštěn po schválení 

krajského projektu na MŽP a následném vyhlášení výzvy pro  žadatele – vlastníky 

rodinných domů. 

  

AKTUÁLNĚ:  

  

Výměnu kotle je možné provádět již od 15.7.2015 

Ministerstvo životního prostředí souhlasilo, aby Karlovarský kraj zpětně uznával výdaje na 

výměnu kotle na tuhá paliva. Uznatelné budou výdaje, které vznikly po 15.7.2015. Žadatelům, 

kteří chtějí využít možnosti vyměnit kotel ještě před vyhlášením výzvy kraje a následně o 

dotaci žádat, zásadně doporučujeme před započetím činností spojených s výměnou kotle 

osobní konzultaci na oddělení Grantových schémat. Pokud by žadatel o dotaci nedodržel 

některá z ustanovení uvedených v dokumentu Základní pravidla pro fyzické osoby, není v 

některých případech možná zpětná oprava (např. nedostatečná fotodokumentace stávajícího 

kotle; zakoupení nového, ale nevyhovujícího kotle) a dotaci by nebylo možné přidělit.  

Výzva a spuštění příjmu žádostí o dotace jsou plánovány na začátek roku 2016. 

  

Karlovarský kraj připravuje žádost o tzv. Kotlíkové dotace  

http://www.kr-karlovarsky.cz/krajsky-urad/cinnosti/Documents/pravidla-kotlikove-dotace.pdf
http://www.kr-karlovarsky.cz/krajsky-urad/cinnosti/Documents/pravidla-kotlikove-dotace.pdf


Karlovarský kraj v současné době připravuje v rámci Operačního programu Životní prostředí 

projekt na tzv. kotlíkové dotace, jehož cílem bude snížení emisí z lokálního vytápění 

domácností v Karlovarském kraji prostřednictvím výměny stávajících kotlů na pevná paliva za 

nové ekologické zdroje vytápění. Instalace nového zdroje vytápění může být spojena také s 

instalací solárně termických soustav pro přitápění nebo přípravu teplé vody a tzv. „mikro“ 

energetickými opatřeními (podrobnosti níže). Podpora na kotlíkové dotace bude žadatelům v 

Karlovarském kraji plynout prostřednictvím výzev, které po schválení krajského projektu bude 

kraj vyhlašovat jako příjemce dotace. Celkově je v novém programovacím období na první dva 

roky k dispozici na výměnu kotlů pro Karlovarský kraj 63 mil Kč. Předpokládaný termín 

vyhlášení první výzvy pro obyvatele Karlovarského kraje je na začátku roku 2016, přičemž 

výše podpory na jeden dílčí projekt se bude pohybovat mezi 70–85 % dle typu pořizovaného 

zdroje a dle jeho umístění. Zbylých 15–30 % bude spolufinancováno prostředky žadatele.   

    

ZÁKLADNÍ PODMÍNKY PRO FYZICKÉ OSOBY (pozn. podmínky mohou být v rámci 

konkrétní krajské výzvy dále upraveny): 

  

Zapojení původního kotle do otopné soustavy se bude dokládat fotodokumentací, ze 

které by mělo být patrné zejména (fotografie je nutno nafotit, dokud je původní kotel 

napojen):  

 napojení na otopnou soustavu a na komínové těleso 

 označení kotle od výrobce (značka, typ, výrobní číslo – je-li to možné) 

 identifikační znaky kotle (počet, tvar a umístění dvířek, napojení tlakoměru, 

teploměru, armatur – je-li to možné) 

 čelní a horní pohled, boční pohledy (je-li to možné) 

 fotografie odpojeného kotle 

  

Podporu na výměnu zdroje tepla je možno poskytnout pouze v rodinném domě, který je 

převážně vytápěn kotlem na pevná paliva a kde (stačí splnit pouze jednu z uvedených 

možností):  

 bude v rámci výměny zdroje tepla současně provedeno alespoň jedno tzv. „mikro“ 

energetické opatření (viz níže); provedení "mikro" energetického opatření se bude 

dokládat pomocí fotografií, na kterých musí být zachycen stav před provedením 

opatření a po provedení opatření. V případě provádění zateplení doporučujeme pořídit 

fotografii i během instalace, 

 nebo kde došlo ke snížení energetické náročnosti v minulosti na úroveň požadavku 

vyhlášky 78/2013 Sb., tj. klasifikační třídy energetické náročnosti budovy „C“ – 

úsporná, 

 nebo je současně na realizaci opatření vedoucích ke snížení energetické náročnosti 

budovy žádáno v programu Nová zelená úsporám.  

Průkaz energetické náročnosti budovy Vám vypracuje energetický specialista 

s oprávněním "Energetický audit", případně "Energetická certifikace budov". Seznam 



energetických specialistů je uveden na webu Ministerstva průmyslu a obchodu 

http://www.mpo-enex.cz/experti/ 

V kombinaci s výměnou zdroje tepla na vytápění bude umožněno realizovat instalaci 

solární termické soustavy, která bude splňovat dané požadavky (certifikace v souladu s 

ISO 9806, min. hodnota účinnosti, min. měrný využitelný zisk), a také „mikro“ 

energetická opatření, do kterých patří:  

 zateplení střechy nebo půdních prostor  

 zateplení stropu sklepních prostor nebo podlahy  

 dílčí zateplení dalších konstrukcí (např. severní fasáda apod.)  

 oprava fasády, např. prasklin a dalších poruch fasády – eliminace tepelných mostů  

 oddělení vytápěného prostoru objektu od venkovního (např. zádveří)  

 dílčí výměna oken  

 výměna vstupních a balkonových dveří  

 instalace těsnění oken a dveří, dodatečná montáž prahů vstupních dveří  

 výměna zasklení starších oken za moderní dvojskla s vysokou tepelnou izolací  

  

Předmětem podpory přidělované fyzickým osobám bude pořízení: 

 kotel na pevná paliva,  

 plynového kondenzačního kotle,   

 tepelného čerpadla,  

 instalace solárně-termických soustav pro přitápění nebo přípravu TV,  

 „mikro“ energetická opatření.  

 V případě pořízení kotle na pevná paliva s ručním přikládáním je nutno instaloval akumulační 

nádrže v objemu alespoň 55l/1kW instalovaného výkonu kotle. V případě instalace kotle s 

automatickým přikládáním je akumulační nádrž povinná pouze tehdy, je-li výrobcem 

deklarována i možnost ručního přikládání. 

Předmětem podpory NENÍ: 

 výměna stávajícího starého plynového kotle 

 výměna kamen 

 výměna stávajícího kotle dříve podpořeného z programu Zelená úsporám, Nová zelená 

úsporám a společných programů na výměnu kotlů realizovaných MŽP a kraji 

 výměna stávajícího kotle s automatickým přikládáním paliva 

    

Výše podpory:  

 70 % způsobilých výdajů v případě realizace kotle spalujícího pouze uhlí,  

 75 % způsobilých výdajů v případě realizace kombinovaného kotle (uhlí + biomasa) 

nebo plynového kondenzačního kotle,  

 80 % způsobilých výdajů v případě, že je projektem realizováno OZE (tepelné čerpadlo 

nebo kotel na biomasu)  

http://www.mpo-enex.cz/experti/


Maximální celkové způsobilé výdaje na dílčí projekt fyzické osoby mohou být ve výši 150 tis. 

Kč, maximální výše dotace na jeden dílčí projekt může být 127,5 tis. Kč. Nový zdroj tepla 

bude podpořen pouze tehdy, bude-li uveden na seznamu registrovaných výrobků, který 

spravuje Statní fond životního prostředí ČR. Seznam je k nalezení zde: 

https://www.sfzp.cz/sekce/815/kotlikove-dotace/ 

Způsobilé výdaje by měly zahrnovat zejm. projektovou dokumentaci, stavební práce, dodávky 

a služby spojené s realizací zařízení a realizací či úpravou otopné soustavy. Dále mezi způsobilé 

výdaje bude patřit dodávka a instalace akumulační nádoby, realizace „mikro“ energetických 

opatření, služby energetického specialisty související s potvrzením vhodnosti „mikro“ 

energetických opatření (toto potvrzení bude součástí žádosti o dotaci), dále náklady na zkoušky 

nebo testy související s uváděním majetku do stavu způsobilého k užívání a k prokázání 

technických parametrů (pouze v období do kolaudace – uvedení do trvalého provozu) a náklady 

na pořízení Průkazu energetické náročnosti budovy (v případě prokazování úrovně dle vyhlášky 

o energetické náročnosti).  

Informace o kotlíkových dotacích budeme pravidelně aktualizovat. Další informace jsou 

k dispozici na webu  www.opzp.cz , popř. v těchto dokumentech:  

   

Základní pravidla pro fyzické osoby, verze 1. z 15. 7. 2015  

Seznam prioritních měst a obcí – aglomerace se zhoršenou kvalitou ovzduší  

Nejčastější dotazy (F.A.Q) 

  

Kontakty na pracovníky  
Šárka Ištvánová, tel: 354 222 464, email: sarka.istvanova@kr-karlovarsky.cz 

Petra Kroupová, tel: 354 222 376, email: petra.kroupova@kr-karlovarsky.cz 

Jitka Lapešová, tel: 354 222 414, email: jitka.lapesova@kr-karlovarsky.cz  

Jaroslava Slavíková, tel: 354 222 132, email: jaroslava.slavikova@kr-karlovarsky.cz 

Petr Stoklasa, tel: 354 222 511, email: petr.stoklasa@kr-karlovarsky.cz 

Martin Ševic, tel: 354 222 455, email martin.sevic@kr-karlovarsky.cz  

Linda Zábrahová, vedoucí oddělení, tel. 354 222 321, email: linda.zabrahova@kr-

karlovarsky.cz  
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